CONTROL NUMEROS
1. Calcula: (1.5 puntos)
a) -5-25-2-|-1+15-16|+(-3)- (-3-6) =

b)|-5+9+4-(2-6)-3-(2+9)=

2. Opera y simplifica: (2-25 puntos)
3 2 [3 5) 2 7

Q) >-=. 24|22 =
5 54 2 10

)—2.(1—5)+3-4—4_
22-5.(3-3)

3. Calcula y expresa el resultado como una potencia de exponente positivo: (3 p.)

24.2° 42 .64 .33

Cl) 210 b) 123

4. Un ganadero gasta en diciembre la tercera parte del grano que tiene, en enero
las 2/5 partes del resto, en febrero las tres cuartas partes de lo que le quedaba.
Finalmente, en marzo consume las 15 toneladas que quedaban. ¢Con cudnto grano
empez6 en diciembre? (1,25 puntos)

5. Un cierto dia entraron a un cine 1.265 espectadores repartidos en tres sesiones.
A la primera sesion entraron los dos quintos del total de espectadores de ese diq,
y a la segunda los dos onceavos. ¢A cudl de las tres sesiones acudieron mds
espectadores? (1 punto)

6. Sara dispone de 300 € para compras. El jueves gasté 2/5 de esa cantidad y el
sdbado los 3/4 de lo que le quedaba. ¢Cudnto gasté cada dia y cudnto le queda al
final? (1 punto)



SOLUCION
1. Calcula:
a)-5-25-2-|-1+15-1¢[+(-3)-(-3-6)=-125-2-]-2/-3-(-9) =
=125 -4 127 =129+ 27 = -102
b)|-5+9/+4-2-6)-3-2+9)=[4/+4-(-4)-3-11=4-16-33=-45

2. Opera y simplifica:

10 5 5 4 10 5 10 10

b)é;g_i.__kl_é;_:i_é_kl_zz54_64+20_105:
53 35 3 47 10 15 3 4 60
_-»__ 1B
60 12
§o2:0-5)+3-4-4 -2.(-4)+12-4 B+12-4 _,

2°-5.(3-3) 4-5.0 4
3. Calcula y expresa el resultado como una potencia de exponente positivo:
2¢.2° 22 1

Ve T2

b) 4% .6*.3° (2°f (2-3)* 3% _2*.2%.3*.3° 2°.3 :(gjz
122 (22.3) 2°.3° 2°-3° (3
1) Lays 1 1 (1)
C)(32j 3) =3—6'39=3—3=(§j
3 2)72 3 -4 -1 5
d) — (G_)3:a_2'a_320_5 20_1204
2.(@'f a*-a® a a



4. Un ganadero gasta en diciembre la tercera parte del grano que tiene, en enero
las 2/5 partes del resto, en febrero las fres cuartas partes de lo que le quedaba.
Finalmente, en marzo consume las 15 toneladas que quedaban. ¢Con cudnto grano
empez6 en diciembre?

Enero 2/5

Diciembre 1/3 Febrero 3/4

Quedan 15 toneladas: 15:3=5 toneladas cada rectdngulo

Total: 5x30=150 toneladas

5. Un cierto dia entraron a un cine 1.265 espectadores repartidos en tres sesiones.
A la primera sesidn entraron los dos quintos del total de espectadores de ese dig,

y a la segunda los dos onceavos. ¢A cudl de las tres sesiones acudieron mds
espectadores?

E+£—£+£—£ en Ia‘rer‘cer‘asesiénem‘r‘ar'on1—2—55_32—2
5 11 55 55 55° 55 55 55
22 10 23

respectivamente en las tres sesiones, es decir que acudieron mds

555555

espectadores en la tercera sesién.

6. Sara dispone de 300 € para compras. El jueves gasté 2/5 de esa cantidad y el

sdbado los 3/4 de lo que le quedaba. {Cudnto gasté cada dia y cudnto le queda al
final?

-300 =120%€ gasto el jueves, le quedan 300-120 = 180 €

Hlw afmn

-180 = 135€ gasté el sdbado, le quedan al final 180-135 = 45 euros






